

## 加州大學提案僅招收 20%非加州居民的外地學生

駐洛杉磯辦事處教育組

對於加州學子，最近有個好消息，加州大學體系宣布每年大學入學新生中，限制外州外國學生僅佔 20%，而且保證加州學子會是招生的優先對象。也就是說，在加州當地居民學生入學人數之外，再增加最多 20%的外州外國學生。

其實過去加州大學體系 10 個校園，一直不斷增加外州外國學生的錄取比例。2016 年一份全國稽核調查報告顯示，加州大學體系錄取過多外來學生(包括國外學生)，影響了本州學子的權益。

雖然加州總校區校長 Napolitano 認為這分調查報告並不盡然公平，但是加州立法機構已經著手要求該校限制外地學生人數，同時也將加州大學因錄取這些學生增加的學費收入，限制在 1 千 8 百 50 萬美元之內。

該校發言人表示，招收外來學生的好處不只是可以增加校園的多元性，同時還可以增加學校收入，嘉惠校內學子。2016-17 學年度，因為錄取外來學生而增加的學費收入將近 5 億 5 千萬美元。由於近年加州州政府補助教育的預算年年下滑，目前已經比 20 年前減少了一半。這些增加的學費收入，可以實質的嘉惠就讀加州大學的學生們。

對於這項政策，加州居民多表歡迎，應該照顧自己子弟就讀好學校的權益。不過許多教授卻有隱憂，認為這可能會嚇走最好的學生，也帶走了實質的學費收入。因此提出在少數幾個加州大學分校實施此方案，這些校園的招生確實有可能傷害加州居民子弟入學機會。這三個最熱門的分校是柏克萊大學、加州大學聖地牙哥分校，以及 UCLA。以上三校的非加州居民外地學生比例分別是：24.4%、22.9%，以及 22.8%。顯然這三校招收的外地生都已經超過 20%，而其他分校的外地生比例從 19%到 1%不等。這個僅限制三分校招收外地生比例的提案，也將在下星期繼續討論。

譯稿人:沈茹逸摘譯

資料來源:2017 年 3 月 6 日，洛杉磯時報

<http://www.latimes.com/local/lanow/la-me-ln-uc-limit-nonresident-students-20170306-story.html>